

За последнее время в мире были проведены исследования, которые показали, что при грамотном и осознанном внедрении спорта в среду предпринимательской структуры, можно добиться как прироста экономических показателей, так и положительной динамики ряда других важных показателей, оказывающих сильное воздействие на устойчивое развитие предпринимательской структуры.

Однако недостаток внешнего финансирования, как правило, бюджетного и расширение возможностей получения доходов не только за счёт создания материального продукта повлекли за собой переориентацию целей спортивных организаций, расширение направлений деятельности. Так в нашей стране 11 мая 2019 года был принят закон о государственно-частном партнерстве. Его принципами определены равенство партнеров перед законом, прозрачность процедур, состязательность, недопустимость дискриминации и коррупции. Этот закон дает возможность нашим государственным спортивным организациям вести предпринимательскую деятельность в рамках государственной политики нашей страны. Таким образом, возможность ведения предпринимательской, т.е. инициативной и рискованной деятельности, приносящей доход, позволяет спортивным организациям дополнительно решать ряд задач как социальной, так и экономической направленности.

Определение возможностей ведения предпринимательской деятельности, однако, не решает все экономические проблемы спортивных организаций и требует государственного вмешательства и поддержки. Дискуссии по этому вопросу ведутся на всех уровнях, рассматривается и необходимость вмешательства или невмешательства государства в деятельность спортивных организаций. Мировой опыт и взгляды исследователей в этой области позволили выделить два противоположных мнения: о необходимости государственного вмешательства в развитие спорта на всех уровнях (пример Китая); о необходимости отказа от государственного вмешательства в развитие спорта (пример США).

По итогам исследования, оптимальным решением будет формирование сбалансированной модели государственного вмешательства в развитие физической культуры и спорта – отказ от регламентации и финансирования спорта как бизнеса, и необходимость государственной поддержки массового спорта.

Список использованной литературы

1. Закон Республики Узбекистан «О Физической культуре и спорте» от 04.09.2015
2. Бараненко С.П. Факторы конкурентоспособности предпринимательских структур 2011 год
3. Остроухов С.А. Предпринимательство в спорте или как формируется конкурентоспособность спортивных организаций / С.А. Остроухов, Л.Н. Орлова // Российское предпринимательство, 2017.

А. Махмудов, научный руководитель А.М. Мирзахмедов

ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ АКТИВИЗАЦИИ МОЛОДЕЖИ В УЗБЕКИСТАНЕ

Аннотация. *Процесс развития институтов гражданского общества в Узбекистане предполагает активизации молодежи по демократизации общественной жизни. В этой связи молодежная политика является приоритетом всей социальной политики страны для поддержки и стимулирования инициатив молодежи, что приобретает действенный, практический характер под девизом "Молодежь – строитель будущего".*

Ключевые слова: молодежная политика, воспитание и образование молодежи, забота о молодежи.

Проблема активизации молодежи качестве необходимого условия развития гражданского общества в Узбекистане является актуальной и сложной проблемой социально-гуманитарных науках [3.с.59]. В связи с этим молодежная политика — это система и принципов социально-экономических мер, осуществляемых государством для социально-политической активизации молодежи. Таким образом, данная политика акцентирует внимания на многие категории молодежи, среди которых ярко выделяется молодая семья, выпускник-специалист и предприниматель. Таким образом молодежная политика направлена активизации молодежи в реализации Стратегии действий развития республики 2017-2021 годы [5].

Важнейшим приоритетом общественной жизни является создание системы защиты прав и свобод молодежи, главный акцент в котором делается на просвещение. Воспитание подрастающего поколения в духе передовых нравственных общечеловеческих и национальных традиции, является политической линии правительства. В связи с этим узбекское общество не может представить себя без семьи, семейных традиций, ценностей и образа жизни. Семья формирует все необходимые гражданские позиции норм общественной жизни. Исходя из этого, суть и содержание молодежной национальной политики есть совокупность систем воспитания: дать достойное имя, передать в руки хорошего учителя, дать образование, знание, профессию, женить, построить им жилище. В связи с этим молодежная политика предполагает, что республика не только богата своими природными ресурсами, военными и промышленными потенциалами, но и своей высокой культурой и духовностью, т.е. высокая духовность - непобедимая сила [2].

Повышения образованности молодежи предполагает духовными качествами личности, социальной зрелостью, этическим обликом и культурой молодежи. Следует также отметить, что принятая Национальная программа по подготовке кадров, является неразрывной составной частью молодежной политики и Стратегии действий, основанной на принципах «Человек высшая ценность» Государственной политикой молодежи является творческое единство ценностей и принципов образовательной традиции и новации, обобщения опыта передовых развитых стран мира, направленной на повышения культуры толерантности и просвещение [1]. Демократические ценности и формирование всесторонне развитой и самостоятельно мыслящей личности, имеющей свой взгляд, свой выбор и твердые гражданские позиции стали центральной частью идейно-воспитательной работы. Реализация этой цели была начата коренной перестройкой и реформирования образовательной системы республики.

Практика показала необходимость обновления всей системы воспитания, так как в Узбекистане около 35 процентов населения составляют дети в возрасте до 16 лет, свыше 60 процентов – это молодежь в возрасте до 30 лет. Наша молодежная

политика уделяет особое внимание воспитанию девушек, чтобы они могли реализовать своих возможности и способности, независимо от отдаленности учебных заведений со столичными школами. Вот почему социологические опросы показали, что молодежь школьного возраста довольна от созданных условий учебы и занятий спортом. Опрошенные стали активно участвовать в молодежных форумах на местах республики. Опрошенные также поддерживают создание новых госструктур, которые занимаются делами молодежи.

Результатом молодежной политики в годы независимости стали кардинальное обновление и реформирование сферы образования. Вновь построены, капитально реконструированы и оснащены современным учебно-лабораторным оборудованием около 9,5 тысячи, или практически все действующие в стране школы, реализованы кардинальные меры по качественному и методическому обновлению учебного процесса.

Толерантность в школьном образовании в Узбекистане обеспечивается обучением на семи языках: узбекском, каракалпакском, русском, казахском, кыргызском, туркменском и таджикском. Современное учебно-лабораторное, компьютерное и производственное оборудование, которым оснащены учебные заведения, позволяет учащимся не только получать полный объем знаний по общим предметам, но и осваивать в стенах учебного заведения современную технику и технологии.

В системе высшего образования правительство республики придает большое значение овладению учащимися не только широкими знаниями и профессиональными навыками, но и обязательному изучению иностранных языков как важнейшему условию активного общения со своими сверстниками из зарубежных стран, широкому познанию всего того, что происходит в современном мире, овладения огромным мировым интеллектуальным богатством. Приведем пример, что 30-31 января в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке состоялся Молодежный форум ООН, в рамках которого Постоянное представительство Узбекистана при глобальной структуре выступило с презентацией о проводимой в республике молодежной политике.

Статистика показала, что за истекший период выросло в 2 раза и в 81 университетах и вузах обучаются свыше 300 тысяч студентов. Более того, в республике успешно функционируют филиалы ведущих вузов Европы и Азии, имеющих высокую международную репутацию и глубокие исторические корни, такие, как Вестминстерский университет, Сингапурский институт развития менеджмента, Туринский политехнический университет, Российский университет нефти и газа, Московский государственный университет, Российский экономический университет. Эти вузы специалистов, таких как машиностроение, нефтегазовое дело, информационные технологии, экономика и управление бизнесом, финансовый менеджмент, коммерческое право, и их выпускники получают, что очень важно для нас, дипломы, признаваемые во всем мире.

В центре молодежной политики республики находится вопросы качества подготовки специалистов и их востребованность в реальной экономике. В связи с этим проведена масштабная реформирования системы подготовки и повышения квалификации учителей и преподавательского состава для учебных заведений страны, утверждены новые стандарты, методические и учебные пособия, отвечающие современным требованиям социального прогресса. В целях обеспечения эффективности системы образования за последние 10 лет примерно в 1,5 раза повышена заработная плата учителей и преподавателей. Все это свидетельствует приоритетности образовательного процесса, воспитания гармонично развитого поколения как условия строительства в Узбекистане современного демократического государства. Примером активизации молодежи проявляется в лице Азиза Шоназаровой, которая стала первым узбекским профессором Колумбийского университета США.

Мы совершенно согласны с мнением Н. Римашевской, которая утверждает, что «... в развитых странах роль базового фактора развития экономики выдвигается образование, в том числе системы, обеспечивающие получение профессиональных знаний в течение всей жизни» [4.с.23]. В жизни узбекского народа учитель обладает самым почетным местом, почетом и национальным признанием труда педагогов в деле формирования и воспитания гармонично развитой личности, поэтому 1 октября в стране отмечается как всенародный праздник – День учителей и наставников. Вот почему в Узбекистане людей, посвятивших себя самой гуманной профессии в мире, стремятся достойно относиться как воспитателям молодежи.

Перспектива молодежной политики правительства Узбекистана можно характеризовать с решением реорганизации IV курултая общественного движения молодежи Узбекистана "Камолот" Союз молодежи Узбекистана, который состоялся 30 июня 2017 года. Вот почему молодежь республики ежегодно 30 июня отмечает национальный праздник «День молодежи» [3]. Молодежная политика, прежде всего, целенаправленная деятельность правительства республики, преследующая цель воспитание нового поколения образованных и свободных от пережитков прошлого, как решающая движущая сила демократического обновления и гарантии социального прогресса республики. Дело в том, что мощным стимулом не только модернизации и либерализации экономики, но и качественного обновления кадрового состава страны являются выпускники учебных заведений свыше 2 миллионов 500 тысяч молодежи.

Опираясь на вышеизложенные, можно сделать следующие выводы. В отличие от других стран молодежная политика Узбекистана носит исторический этноконфессиональный характер, что по своей сущности и содержанию означает национальную политику, что не ущемляет права и свободу старшего поколения, а наоборот возлагает ответственность старшего поколения в выполнении молодежных программ и политики страны. Реализация программы реформирования системы образования в Узбекистане, в первую очередь, отвечает национальным интересам узбекского общества как условия стабильности и гарантии устойчивого социального прогресса республики. Во-вторых, благодаря молодежной политике Узбекистан за годы независимости достиг гигантского успеха, входит в число развитых демократических государств в мире и обеспечивает достойные условия и качества жизни граждан страны. Следует также оговорить, что проблемы реформирования системы образования как важнейшего условия стабильного и устойчивого развития экономики не панацея решения вопросов по формированию гармонично развитой личности.

В-третьих, молодежная политика в настоящее время приобретает действенный, практический характер, что стала важной силой реализации Стратегии действий по развитию в 2017-2021 годах республики. Союз молодежи под девизом "Молодежь – строитель будущего" проводит мероприятия по решению актуальных проблем широких слоев молодежи, уделяя особое внимание неорганизованной молодежи для оказания им всемерной поддержки, обеспечение их профессиональной ориентации и занятости, стимулированию инициатив[3]. Председатель Центрального Совета Союза молодежи Узбекистана по должности стал членом Сената Олий Маджлиса Республики Узбекистан.

В-четвертых, молодежная политика Узбекистана — это своеобразная политика толерантности в дальнейшем укреплении всестороннего сотрудничества между нашими учебными заведениями и вузами зарубежных стран. Все новое рождается в общении и сотрудничестве людей, особенно молодежи, а сотрудничество ученых, руководителей, специалистов рождает мысль о мире и согласии у молодых людей независимо их социальных различий, национальности.

Список использованных литературы

1. Закон республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» от 24 августа 2016 года. // Народное слово. 2016. 26 августа.
2. Каримов И.А. Высокая духовность -непобедимая сила. Т.; Маънавият. 2008. 134 с.
3. Молодежная политика: органы управления и взаимодействия структур // Журн. Гражданское общество. 2017. № 3. 59 -61
4. Римашевская Н. Человеческий потенциал России и проблемы сбережения населения// Российский экономический журнал. 2004. № 9-10. 23-26 с.
5. Стратегия действий по развитию Республики Узбекистана в 2017-2021 годы. Научно-методическое пособие. Т.; ТГЭИ. 2017. С. 181.

А.М. Мокроусова, научный руководитель А.В. Ефанов
Российский государственный профессионально-педагогический университет, Екатеринбург, Россия
mokrousova-a@mail.ru

ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

Аннотация. Социальной защите населения всегда отводится огромная роль. Государство должно воплощать в себе право, справедливость, поддержку своего населения, чтобы развиваться и процветать. Именно от состояния социальной сферы зависит стабильность общества, его устойчивое развитие, а в итоге его национальная безопасность. В статье выделены имеющиеся проблемы социальной поддержки населения в России на современном этапе, а также обозначены меры повышения ее эффективности.

Ключевые слова: социальная поддержка, социальная политика, государство, меры повышения эффективности.

Социальная поддержка является одним из важнейших направлений политики государства. Она поддерживает не только социальное, но и материальное положение каждого человека в обществе. Другими словами, она помогает тем людям, которые не могут самостоятельно обеспечивать свою жизнь в полной мере. Это может быть обусловлено рядом факторов и обстоятельств. Право граждан Российской Федерации на социальную защиту закреплено в Конституции Российской Федерации. В ней сказано, что Российская Федерация является социальным государством, политика которого направлена на создание условий обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека. Также в Конституции проговаривается то, что каждому гражданину России гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом [1].

Исходя из этого, можно сформулировать следующее определение. Социальная поддержка населения это всевозможные мероприятия, которые проводятся органами социальной защиты в рамках социальной политики в России [2].

Если говорить конкретней о данном определении, то можно сказать, что такие мероприятия ориентированы на предоставление помощи отдельным категориям граждан, которые нуждаются в поддержке, независимо от пола, возраста, национальности, места жительства и других обязательств. Они проводятся в соответствии с законодательными и правовыми актами страны. В научной литературе